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Päällimmäisenä
Onko sinusta tärkeää kuulua kirkkoon? Oletko löytänyt 
paikkasi seurakunnassa? Vai tiedätkö edes, mihin seura-
kuntaan kuulut? Suomen ev.lut. kirkko ja Oulun seura-
kunnat haluavat, että seurakuntalaiset pitäisivät jäsenyyt-
tään merkityksellisenä, että seurakuntalaiset tuntisivat 
kuuluvansa yhteisöön, että seurakuntalaiset kokisivat 
olevansa osallisia. Tärkeä keino tämän saavuttamiseen on 
vapaaehtoistyö. Seurakunnat tahtovat luopua työntekijä-
keskeisestä ajattelutavasta ja luoda seurakuntalaisille mie-
lekkäitä toimintamahdollisuuksia, tarjota vapaaehtoisille 
mahdollisuuden toimia lähimmäisenrakkauden puolesta 
ja kantaa vastuuta. Tavoitteena on myös kasvattaa tukea 
lähetystyölle ja kansainväliselle diakonialle sekä olla aktii-
visessa kanssakäymisessä kehitysmaiden kirkkojen kanssa. 
Siispä tule mukaan, tee ehdotuksia, osallistu!

Virkistykseksi
Oulun hiippakunnan lähetysjuhlat järjestetään kuluvana 
vuonna 20.-22.8. Kokkolassa teemalla RAJATON YHTE-
YS. Juhlien aihe on monikerroksinen. Siinä on annos eri 
lähetysjärjestöjen ja herätysliikkeiden keskinäistä yhteyttä. 
Juhlat ovat ainoita vuosittaisia tapahtumia, joille kokoon-
nutaan kirkossamme yhtä laajasti eri taustayhteisöistä 
iloitsemaan yhteisestä tehtävästä. 
	 Toiseksi juhlien teema korostaa, että kristityt ovat 
yhtä kaikkialla maailmassa. Usko Kristukseen Vapahtajana 
saa uusia kannattajia eri puolella maailmaa. Vastuu lähim-
mäisistä ylittää myös uskontojen rajat. Toki teema viittaa 
myös Jumalaan, joka Kristuksessa ylitti ylitsepääsemättö-
män rajan pienen ihmisen ja suuren Jumalan välillä.
	 Hiippakunnan lähetysjuhlat ovat levähdys- ja voi-
maantumispaikka. Kokkolassa siihen antaa erityisen hy-
vän mahdollisuuden ohjelma, jossa on mm. Rajaton lau-
luryhmä, Eero Junkkaalan raamattutunti ja ensimmäistä 
kertaa toteutettavat Kauneimmat lähetyslaulut –tilaisuus. 
Kokkolan kirkko ja seurakuntakeskus sekä suuri joukko 
kokkolalaisia toivottaa meidät tervetulleiksi juhlille. 
	 Tiedotukseen pyritään aina panostamaan. Paras 
mainos on silti toinen ihminen, joka esittää kutsun toiselle 
ihmiselle: Lähde sinäkin mukaan!

Matti Laurila
hiippakunnan lähetyssihteeri

Lähetyksen kasvot

Olen Aila Auvinen ja ollut mukana seurakunnan lähe-
tystyössä lähes 30 vuotta. Kun muutimme Oulujoelle, 
halusin mukaan raamattupiiriin kuten aikaisemmassakin 
seurakunnassa. Tässä elämä –kampanjan seurauksena 
Oulujoelle oli perustettu useita raamattu- ja lähetyspiirejä. 
Niistä osallistui paljon innokkaita ihmisiä lähetystyöhön. 
Pian huomasin olevani itsekin täysillä mukana. Kun sitten 
minua pyydettiin lähetystyön johtokuntaan, sitouduin 
entistä tiukemmin. Mikäpäs siinä – yhdessä puuhaaminen 
oli mielekästä.
	 Leena Pasanen oli vastikään aloittanut Tansaniassa ja 
palaute tuli konkreettisessa ja monesti liikuttavassa muo-
dossa. Valmistelimme myyjäisiä ja lähetyslounaita, joissa 
kävi paljon ihmisiä. Syksyisin keräsimme kauralyhteisiin ja 
himmeleihin tarvikkeita, joita Oulujoelta sai, kun pappilan 
pellotkin kasvoivat viljaa. Turkansaaren syysmarkkinoilla 
pidimme lähetystyötä esillä. Keväisin myyjäiset vaihtuivat 
täytekakkutalkoisiin, 30 - 40 kakkua meni hyvin kaupaksi. 
Kokeilimme myös lähetysillallisia. Ruoan valmistimme 
itse Suomen Lähetysseuran reseptien mukaan, ja ohjelma-
apua saimme ulkopuolelta. 
	 Ajan kuluessa toimintaa piti muuttaa vähemmän 
talkooväkeä vaativaksi. Ahkeria ja taitavia ihmisiä muut-
ti pois ja tahti kiristyi työelämässä. Isovanhempienkin 
apua tarvittiin muualla. Nuoret eivät juuri joukkoom-
me liittyneet, mutta olen iloinen siitä, että nuorten oma 
missioklubi toimii ja on tehnyt matkoja, joilla nuoret ovat 
tutustuneet lähetystyöhön. Se varmasti innostaa. 
	 Seurakunnan lähetystyössä maailmankuvani on avar-
tunut ja olen saanut monia ystäviä. Nyt jälleen kun olen 
muuttanut ja seurakunta on vaihtunut, toivon siteiden 
lähetystyöhön jatkuvan. Nimikkolähettien antama palaute 
kannustaa. Erityisen tärkeänä pidän sitä, että lähetys läpäi-
see seurakunnan kaiken toiminnan.
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Menkää... ja tehkää!

Matka Varkauteen Suomen Lähetysseuran 
valtakunnallisille juhlille 11.–13.6.2010

Lähdemme perjantaina 11.6. aamusta ja palaam-
me sunnuntai-iltana 13.6. Hotellimajoitus 2hh. 
Matkan hinta on 100 euroa. Ilmoittautuneille lä-
hetetään infokirje. Juhlien ohjelmaan voi tutustua 
www.lahetysjuhlat.fi . 

Ilmoittautumiset viimeistään 7.5.2010 www.oulun-
seurakunnat/ilmo tai puh. 083161340.

Matkanjohtajina Tuiran lähetyssihteeri Tarja Oja-
Viirret, p. 040 574 7172 ja Karjasillan lähetyssih-
teeri Paula Rosbacka, p. 040 575 2714.

Pirjo Lehtiniemi, Etiopia

(Karjasillan seurakunta, Suomen Lähetysseura)
Joulun vietto loppui lyhyeen, kun lähdimme tapanin-
päivän aamuna Gemedoon aina vain huononevaa tietä 
ajaen. Terveysaseman luovuttaminen valtiolle onnistui 
siis kolmannella kerralla. Valtion taholta tuli aina esteitä 
aikaisempiin sopimuksiin. Vielä viime hetken kiivaistakin 
keskusteluista huolimatta sopimuspaperit allekirjoitettiin 
terveysaseman verannalla sekä usean valtion terveysmi-
nisteriön paikallisen edustajan että synodimme edustajan 
toimesta. Terveysasema luovutettiin kaikkine omaisuuksi-
neen ja henkilökuntineen.
	 Atsaamon terveyskeskuksen uudet rakennukset ja 
huonekalut ovat valmiit, ja erilaisten tarvikkeiden han-
kinta on yhä kesken niiden vaikean saatavuuden takia. 
Olen etsinyt mm. tavallisia tyynyliinoja potilasvuoteisiin, 
turhaan. Komeita, koristeellisia sohvatyynynpäällisiä kyllä 
löytyy. Onneksi Hosainan muutaman neliön kokoinen 
”supermarket” lupasi hankkia tarvitsemani tyynyliinat ja 
patjamuovit. Katsotaan sitten ensi viikolla, miten tilauste-
ni kanssa käy.
	 Orpolasten ja HIV-positiivisten joulujuhlaa vietimme 
myös kahden joulun välissä. Lapset saivat uudet vaatteet, 
ja kaikille oli jotain suuhunkin pantavaa.

Emma Holmström, Kambodzha 
(Oulun tuomiokirkko-, Tuiran ja Oulujoen seurakunta, 
Suomen Lähetysseura)

Ensimmäisen vuoden Kambodzhassa asun maan pää-
kaupungissa, Phnom Penhissä ja opiskelen päätoimisesti 
khmerin kieltä. Yksi kohokohdista oli, kun pääsin tutustu-
maan Ratanakiriin, tulevaan työalueeseeni Koillis- Kam-
bodzhassa. Neljän päivän reissusta meni käytännössä kaksi 
matkustamiseen – Phnom Penhistä Ratanakirin-läänin 
pääkaupunkiin Banlungiin on 9 ½ tunnin automatka 
suotuisissa oloissa. Pääkaupungin jälkeen 15.000 asukkaan 	
Banlung on äärettömän rauhallinen, ja ilmasto on hieman 
viileämpi. Alueen moninaista luontoa heijastaa myös Ban-
lungin tori: hedelmiä ja vihanneksia on laaja valikoima, 
osa niistä tuttuja, mutta suurin osa täysin tuntemattomia. 
(Vesipuhvelin ja naudan lihan torilla erottaa toisistaan, 
koska esillä riippuu kokonaisia jalkoja, ja ne erottuvat 
toisistaan sorkan perusteella). 
	 Banlung kehittyy huimaa vauhtia – esimerkiksi sähkö 
on nyt luotettavampaa kuin aikaisemmin. Kaupunkia 
ympäröivälle maaseudulle ehkä suurin vaikutus – niin 
hyvässä kuin pahassa – tulee olemaan tieverkon kehittymi-
sellä. Tienpäällystys oli käynnissä kaupungin keskustassa, 
ja jos työ jatkuu suunnitelmien mukaan, Phnom Penhin ja 

Banlungin välinen tie päällystetään. Köyhälle Ratanakirin-
läänille tulee paljon hyötyä – kuten paremmat yhteydet 
sairaaloihin, uusia kaupankäyntimahdollisuuksia, ja 
mahdollisuuden kehittää matkailua. Nopeammat yhteydet 
myös suurentavat olemassa olevia haasteita, jotka syntyvät 
kun vähemmistöheimot, joista harva osaa lukea tai kirjoit-
taa, tai puhua maan virallista kieltä, kohtaavat ulkomaailman.

Mtwara/Lindin rovastikunta, Marjatta Mäkinen, Tansania 
(Tuiran seurakunta, Oulun tuomiorovastikunta, Suomen 
Lähetysseura)
Mtwaran torilla on taas viime aikoina kuulunut ämy-
reistä kristittyjä avoimesti halventavia puheita. Kerroin 
vastaavasta kirjeessäni puolitoista vuotta sitten. Tilanne 
rauhoittui silloin jonkin verran, kun eri kirkkojen papit 
saivat tilaisuuden keskustella asiasta maaherran kanssa. 
On surullista, että jotkut änkyrät kylvävät täällä asenteita, 
jotka eivät ole perinteisesti kuuluneet täkäläisten ihmisten 
keskinäiseen yhteiseloon. Toivon, että kristityt eivät lähde 
tälläkään kertaa kilpalaulantaan. Siitä voisi tulla pahaa 
jälkeä.
	 Lindin seurakunnassa on myös ollut ikävyyksiä: kir-
kosta on varastettu penkkejä ja kolehtirahoja, ja kirkko-
herran omaisuutta on tärvelty. Ongelma saattaa olla myös 
sisäsyntyinen, mikä tekisi tapahtuman vieläkin surullisem-
maksi. 

Leena Pasanen, Tansania

(Oulun tuomiokirkko-, Tuiran ja Oulujoen seurakunta, 
Suomen Lähetysseura)
Pääsiäisviikko oli onnen viikko Ilembulan sairaalalle! 
Ensin ylilääkäri sai tiedon, että valtiolta sairaalalle tuleva 
tukiraha on korotettu tasolle, jonka district hospitalit saa-
vat. Sitten ylilääkäri sai käsiinsä terveysministerin allekir-
joittaman kirjeen, jossa kerrottiin, että Ilembulan sairaala 
on hyväksytty Designated District Hospitaliksi, ja tämä 
uusi status astuu voimaan HUHTIKUUSSA 2010!
	 Voi mikä helpotuksen huokaus: valtio alkaa mak-
saa henkilökunnan palkat ja lääkkeet ja monet muutkin 
sairaalan käyttökustannukset! Olemme kiitollisia monille 
yksityisille lahjoittajille ja erityisesti Oulun Ilembulan 
Ystäville, jotka ovat ottaneet sydämen asiaksi sairaalan 
tukemisen tässä kriisitilanteessa. 


